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 Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande Bo Källström (L) om en 
motorgård i Huddinge 

Martin Nigals har ställt en interpellation angående de slutsatser som drogs av den 
enkät som Kultur- och fritidsförvaltningen på uppdrag kommunfullmäktige 
genomförde för att utreda möjligheterna att inrätta en motorgård i Huddinge. 
Huddinge kommun har under årens lopp genomfört ett antal undersökningar för 
att ta reda på vad kommunens ungdomar önskar i form av bland annat 
fritidsutbud. I de här undersökningarna, kända som ”ung livsstil”, har det hittills, 
mig veterligt, inte framkommit några uttalade önskningar om en kommunal 
motorgård. Det som historiskt har efterfrågats är typiskt konstgräsplaner, 
danslokaler, simanläggningar, streetbasketplaner och liknande anläggningar. 
För att ändå undersöka intresset genomförde därför förvaltningen en 
enkätundersökning med det verktyg som enkelt gör att vi kommer i kontakt med 
en majoritet av kommunens barn och unga – Unikum. 
Jag får många enkäter skickade till mig och av dessa enkäter kanske jag besvarar 
1 av 10. Den jag i så fall besvarar handlar om något som intresserar mig. Jag tror 
att det är rimligt att anta att jag i det här fallet fungerar ungefär som en 
”normalförälder” med inloggning i Unikum. 
Vi kan dock konstatera att intresset såsom det utrycker sig i enkäten är lågt. Det är 
inte heller irrelevant att fråga föräldrar till yngre barn eftersom intressen ofta går i 
arv mellan generationer.  
Vad gäller 16-20 åringar så har som sagt våra andra ”kanaler” inklusive Ung 
livsstil inte påvisat något intresse för en motorgård. 
I statistik, bortfallsanalys och tolkning av data finns det många högskolepoäng att 
plocka. Därför blir det korta svar på interpellantens frågor förutom på fråga 8. 
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Om över 45% av de som svara på en enkät är intresserade av en aktivitet - 
hur kan du dra slutsatsen att 2% av ungdomarna i kommunen är 
intresserade?  
Det är inte en slutsats. Baserat på svaren så ”vet” vi att åtminstone 2 procent är 
intresserade. 
 
Om du tycker att det är korrekt och riktigt att dra den slutsatsen som man 
gjorde hos KFF - kan man då också dra slutsatsen att eftersom bara 662 
personer svarade på enkäten om fritidsaktiviteter så är ungefär 4% av 
ungdomarna i Huddinge över huvud taget intresserade av fritidsaktiviteter?  
OM den här enkäten var den enda källan till kunskap om barn och ungas 
fritidspreferenser så, men nu är det lyckligtvis inte så. 
 
Om alla 662 svarande hade uppgett att de var intresserade och regelbundet 
ville delta i verksamheten på en motorgård - skulle du då dra slutsatsen att 
4% av Huddinge ungdomar är intresserade av en sådan verksamhet eftersom 
det vå så många som svarade?  
Se svar på fråga 2. 
 
Borde man inte dra slutsatsen att ungefär hälften av barnen i åldrarna 7-15 
år är intresserade av en motorgård då nästan hälften av de svarande är det?  
Se svar på fråga 2. 
 
Tycker du det ger en korrekt bild av ungdomars intresse för en motorgård 
att fråga barn i bl.a. lågstadiet (sjuårsåldern och uppåt) om ett sådant 
intresse?  
Se svar på fråga 2. 
 
Då enkäten gick till barn i åldrarna 7-15 år - är det den åldern som 
kommunen hade tänkt sig en motorgård för om tillräckligt intresse funnits?  
Nej. 
 
Kan du tänka dig att ungdomar i en åldersgrupp 16-20 år också skulle vara 
mer lämpade för motorgårdsaktiviteter eftersom det är dessa som får 
framföra motorfordon på allmän väg och varför frågar man inte dessa?  
Ja. 
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Är du beredd att på eget initiativ åter igen se över intresset och arbeta för en 
motorgård? 
Jag kommer inte att ta egna initiativ för att tillfredsställa Sverigedemokraternas 
önskan om en motorgård. Däremot är jag helt öppen för att, om det i kommande 
undersökningar av barn och ungas fritidspreferenser framkommer ett nyvaknat 
intresse, se hur vi som kommun ska kunna stötta motorintresserade barn- och 
ungdomar. De motorintresserade ungdomarna i kommunen får också gärna ”slå 
sig ihop” och ta ett möte med mig. Nämnden och förvaltningen kan på olika sätt 
bistå ungdomarna med både råd och dåd. 
  

 

Bo Källström (L) 
Ordförande kultur- och fritidsnämnden  
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